

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 151
(3327)

Пятница, 22 декабря 1944 г.
Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й
Цена 20 коп.

Неустанно работать с молодежью

Выращивать и воспитывать молодые колхозные кадры — первоочередная задача партийных и комсомольских организаций села.

Правильно оценили эту задачу партийная и комсомольская организации совхоза «Буревестник» (секретарь парторганизации тов. Паушкин, секретарь комсомольской организации тов. Хоменко). Здесь для молодежи организован политекружок, слушатели которого закончили изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне», а сейчас изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Кроме того, молодежь слушает лекции и доклады на политические и научные темы.

Примером хорошего проведения воспитательной работы среди молодежи служат также аleshковские комсомольцы (секретарь комсомольской организации Турков Валентин). Эта организация за короткий срок приняла в комсомол 21 человека из числа лучшей колхозной молодежи. Также неплохо работает с молодежью Араповская партийная организация (секретарь тов. Яшин). Эта организация проводит с молодежью специальные собрания с вопросами касающимися жизни колхозов, устраивают литературные вечера, организуют занятия различных кружков, организуют и ставят интересные лекции и доклады для молодежи.

В результате проведения политико-воспитательной работы среди молодежи, растет колхозный актив, лучше решаются хозяйственно-политические задачи.

Но есть и такие партийные и комсомольские организации, которые в последнее время ослабили работу с молодежью. Примером такого положения являются Ефимьевская партийная организация (секретарь тов. Василья), Болковская партийная организация (секретарь тов. Ермилов), комсомольские организации деревень Нагавицко, Кубаево. И неудивительно, что в колхозах этих организаций блестящих показателей в работе нет.

В целях усиления политмассовой работы среди молодежи, состоявшийся пленум райкома партии обязал партийные организации усилить руководство над комсомольскими организациями, помочь им наладить политическую учебу среди молодежи, открыть очаги культуры и отдыха, наладить работу изб-читален, красных уголков, больше выступать перед молодежью с лекциями, докладами и особенно поднять военно-физкультурную работу, которой до сих пор в колхозах уделяется внимания очень мало.

Молодежь в колхозе — решающая сила. Воспитывать молодежь и мобилизовывать ее на боевое решение военно-хозяйственных задач должны партийные и комсомольские организации

На снимке: Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов.

Фото Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС



Выполнен годовой план

Воодушевленные высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса мобилизовали все силы на досрочное выполнение годового производственного плана.

В результате упорной борьбы коллектив завода годовой план выполнил в натуре на 100 процентов, в стоимостном выражении на 106,7 процента — 21 декабря.

Коллектив завода обязуется и в дальнейшем работать также упорно.

А. Баталов, секретарь парторганизации.

Успешная работа артели «Трудовое членство»

Коллектив артели «Трудовое членство» наступающий 1945 год встречает новыми производственными победами. За двадцать дней декабря производственная программа артели выполнена на 122 процента.

Члены артели охвачены одним желанием — полученное переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома закрепить за собой и в 1945 году.

А. Любимова.

Подписание между Правительствами Союза ССР и Финляндии Соглашения о поставках Финляндией товаров в возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией Советской территории

В результате переговоров, имевших место между Правительствами Советского Союза и Финляндии по осуществлению статьи 11 Соглашения о перемирии от 19 сентября 1944 года, 17 декабря 1944 года в г. Хельсинки подписано Соглашение о поставках Финляндией товаров в возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией Советской территории.

Предусмотренные статьей 11 Соглашения о перемирии поставки на сумму в 300 миллионов американских долларов покрываются в размере 175 миллионов долларов различным машинным оборудованием, морскими и речными судами, на 125 миллионов долларов — лесными материалами, бумагой, целлюлозой и кабельной продукцией. Поставки будут производиться в период времени с 19 сентября 1944 года до 19

сентября 1950 года, т.е. в течение 6-ти лет равными долями на сумму 50 миллионов долларов ежегодно.

Исчисление стоимости поставок будет производиться по мировым ценам 1938 года в американских долларах с повышением этих цен на машинное оборудование и суда на 15 процентов и на готовую продукцию — на 10 процентов. Соглашением определены подробные наименования и виды товаров, подлежащих поставкам, а также сроки поставок.

Переговоры о Соглашении протекали в духе полного взаимопонимания.

Соглашение подписано по уполномочию Советского Правительства генерал-полковником А.А. Ждановым и по уполномочию Правительства Финляндии премьер-министром г. Пааскиви, министром иностранных дел г. Энкель и министром торговли и промышленности г. Гарпи.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 декабря

В течение 19 декабря на территории Чехословакии восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности овладели населенными пунктами Давидов, Цабов, Бачков, Даргов, Керестур, Новое Место, Силваш, Сланска Гута, Скарощ, Надомть и железнодорожной станцией Калша. В этом районе нашими войсками с 16 по 18 декабря включительно взяты в плен 2.044 немецких и венгерских солдат и офицеров. Одновременно южнее и юго-западнее города Кошице наши войска с боями заняли на территории Чехословакии населенные пункты Сенья, Перина, Вишиний Ланц, Нижний Ланц, Жарнов, Турня, Дворники, Гргов, Яблонца, Силица, Бозова и железнодорожные станции Миглец, Турня.

Северо-западнее венгерского города Мишколц наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Кралик, Мехи, Фига, Руминце, Вельска, Радновце, Цаков, Ханова, Иванице, Задор, Чиз, Лингартовце, Иенэ. В боях за 18 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Венгрии севернее и северо-западнее города Дьен-Дьеш наши войска овладели населенными пунктами Отхазхута, Алшохута, Хаснош, Тар, Матра-Вевебели, Шамшонова, Надь-Баркань, Луцин, Ньиреш.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Оперативная сводка за 20 декабря

В течение 20 декабря северо-западнее венгерского города Мишколц наши войска, продолжая наступление, с боями заняли на территории Чехословакии населенные пункты Старна, Торналя, Бегинце, Батка, Римауска, Сеч, Сутор, Белин, Яношовце, Павловце, Гармац, Мартинова, Шимоновце, Дарня и железнодорожные станции Торналя, Римауска, Сеч. За 19 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1010 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — существенных изменений не произошло.

За 19 декабря наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

Стахановцы военного времени

Тая Пахомова

Тая Пахомова в 1936 году поступила на шорно-седельную фабрику работать подсобной работницей. За добросовестное отношение к поручаемой работе администрация цеха вскоре Тая зачислила в ученицы машинисток. Под руководством мастера цеха Зои Николаевны Любимовой, Тая за короткий срок овладела специальностью машинистки. Прошла техникум, который сдала на отлично.

С шорно-седельной фабрики Тая перевели на кожевенно-галантерейную фабрику, где она и работает в настоящее время.

Тая Пахомова заслуженно носит звание стахановки, оправдывая его своей добросовестной самоотверженной работой. На доске показателей в графе «Процент выполнения нормы» против фамилии Пахомовой, ежедневно стоит цифра 400.

Такой выработки Тая достиг-

ла благодаря правильной организации труда. Она обычно приходит до начала работы за 30—40 минут. Быстрыми, ловкими движениями организует рабочее место. Во время работы Тая не делает лишних движений, каждый требуемый инструмент находится на своем месте.

Администрация цеха поручает Тае самый ответственный вид работы — снятие образцов со вновь осваиваемого ассортимента продукции, с чем она справляется весьма успешно.

За высокие показатели в работе, при отличном качестве выпускаемой продукции Тая Пахомова занесена в Книгу Почета горкома ВКП(б). Свой производственный опыт и знания Тая старается передать вновь пришедшим молодым работницам. За семь лет работы она вырастила, обучила для фабрики не один десяток новых кадров.

Но Тая Пахомова не кичится своими успехами. Когда о ее работе отзываются похвально, она, краснея, опускает глаза и старается уверить, что уж не так-то велика ее заслуга...

— Это мой долг, — говорит Тая, — так должен работать каждый, находящийся на трудовом посту. Мой муж с начала Отечественной войны сражается с озверелой гитлеровской бандой. Уходя на фронт, он мне дал наказ — работать как можно лучше, ни на минуту не забывая, что своим трудом мы крепим мощь нашей страны, помогаем нашей Красной Армии бить врага. Вот я и стараюсь выполнить наказ мужа, выполнить свой долг перед Родиной, перед партией Ленина — Сталина, в кандидаты которой меня недавно приняли. Буду и впредь работать, не жалея своих сил...

Таковыми, как Тая Пахомова, гордится страна, гордится фронт.

А. Веденецкая.

Заслуженному врачу
РСФСР
СОКОЛОВУ Н. П.

Богородский райком ВКП(б) и райисполком вместе со всеми трудящимися района горячо поздравляют Вас, дорогой Николай Петрович, с высокой правительственной оценкой Вашей многолетней врачебной деятельности, присвоением Вам почетного звания — Заслуженного врача РСФСР и желают Вам многие годы жизни и плодотворной работы на благо трудящихся нашей Родины.

Секретарь РК ВКП(б)
Приданов.
Председатель райисполкома
Макаров.

Товарищу ГУЛЯНИМУ

Богородский городской комитет ВКП(б) горячо поздравляет Вас с получением высокой правительственной награды — ордена Ленина.

Ваша многолетняя безупречная работа, Ваши знания и опыт, умелое руководство школой принесли много пользы нашей стране. Ваше вдумчивое отношение к работе, умение правильно оценивать каждую деталь педагогического процесса, Ваша требовательность в себе и к подчиненным являются примером для учителей города.

Ваша роль в жизни педагогического коллектива города по заслугам оценена Правительством, наградившим Вас орденом Ленина.

Желаем Вам новых и многих успехов в работе по воспитанию и обучению детей и молодежи.

Секретарь РК ВКП(б)
Крылов.

За рубежом

Исторические
заклинания
гитлеровской
газеты

Стокгольм, 18 декабря. (ТАСС). Гитлеровская фронтовая газета «Штострупи» выступила с обращением к солдатам, в котором с горечью констатирует, что «под сильным нажимом противника» гитлеровскому войску «приходится терять много ценного вооружения». Фашистский листок считает это «ненормальным явлением» и истерически призывает солдат не бросать оружия. «Нельзя, — пишет газета, — так небрежно, так расточительно относиться к оружию. Мы видим, насколько велики потери оружия в последние дни тяжелых боев, и мы должны знать, с какими трудностями сопряжено его восполнение в тылу. Надо, наконец, покончить с этим преступным равнодушием».

В заключение газета грозит солдатам, заявляя, что командование издаст специальный приказ, предусматривающий тяжелые наказания «за преступно халатное отношение к оружию».

„Что посеешь, то и пожнешь“ Помните эту пословицу!

Тщательно готовьтесь к севу!
Соберем богатый военный урожай!

Как мы готовимся к севу

Присуждение нашему району Красного Знамени Комитета Обороны вдохновило колхозников на еще более самоотверженную работу. С полным сознанием своего долга перед Родиной колхозники решили в предстоящем 1945 году добиться высокого урожая — урожая победы.

С этим настроением колхозники деревни заполняют зимние дни работами о подготовке к весеннему севу. Создают в колхозе фонд высококачественных семян, зная, что семена одно из решающих условий получения высокого урожая. Уже на сегодня 80 процентов всего семенного материала доведено до кондиционного состояния. К 15 января 1945 года будет закончена очистка и остальных семян. Пробы семян направлены в семенную лабораторию для анализа.

Не менее важную роль в подготовке к севу играет качественный ремонт сельскохозяйственных машин и сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе создана проверочная комиссия по приемке отремонтированного парка машин и инвентаря. Эта комиссия 15 января подведет итоги ремонта, после чего будет проведен пробный выезд в поле.

Большое внимание сейчас в колхозе уделено подготовке коня к севу. За каждой лошадию закреплены определенные ездовые, которым вручены докумен-

ты на право езды. На каждую лошадь определяется грузоподъемность, наиболее слабых лошадей подкармливаем, ставим на отдых.

Одной из основных задач колхозников является вывозка и заготовка всех видов удобрений. Этому делу придано в колхозе большое значение. В течение декадника по заготовке и вывозке удобрений, колхозники обязались вывезти 350 тонн.

Понимая важность проведения снегозадержания, в колхозе организовали специальную бригаду, которая сейчас приступила к выполнению работ по снегозадержанию.

В колхозе создано пять звеньев высокого урожая, для этих звеньев разрабатываются агротехпланы.

В целях обеспечения получения высокого урожая все основные кадры полевых работ проходят агротехминимум.

— В новом 1945 году вырастим богатый урожай. В долгу перед нашей Родиной не останемся, — так единодушно заявляют колхозники и колхозницы нашего колхоза и свое слово они сдержат.

А. Шумский, председатель Шумиловского колхоза.



В колхозе 1-го Мая

Колхоз имени 1-е Мая Каменского сельсовета, готовясь к севу, приступил к двукратному сортировке семян. Все семена огородных, овощных культур, а также клевера имеются для сева в полном количестве. Закачивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Должное внимание сейчас колхозники уделяют вывозке и сбору удобрений. Ими вывезено на поля колхоза 600 тонн навоза, 250 тонн торфа, 5 тонн минеральных удобрений. Собрано 2 тонны золы и тонна куриного помета.

В. Уханов,
секретарь сельсовета.

В Полц.-Дубенском колхозе

По-боевому готовится к весеннему севу Полц.-Дубенский колхоз. Семена, нужные для посева в 1945 году, отсортированы и засыпаны в зернохранилище. Закончен ремонт 25 плугов, 14 хомутов, 20 борон, 3-х сеялок.

Комсомолы, вся молодежь колхоза вывезла на поля 223 тонны навоза, 121 тонну шквары. Пионеры-школьники заготовили тонну золы. На площади 40 гектаров проведено снегозадержание.

Огородная бригада колхоза для парников заготовила 450 мат.

А. Макаров, секретарь комсомольской организации.

Советы агронома

О заготовке верхушек клубней картофеля

Известно, что верхушками клубней картофеля пользуются как семенами.

При высаживании верхушками клубней картофеля, правильно и тщательно заготовленными, урожай картофеля получается не ниже, чем при посадке целых клубней. Это подтверждено многочисленной практикой отдельных колхозников и индивидуальных огородников.

Как заготовить верхушки?

Верхушки срезаются со здоровых крупных клубней, весом не меньше 50 граммов. Недопустимо производить срезку верхушек с больных клубней.

Заготовку верхушек можно начинать с декабря и производить ее до равней посадки картофеля.

Срез нужно делать гладкий и только с верхней части, где находятся глазки. Пуговичку не срезать.

Срезанные верхушки необходимо сохранить и очень важно создать такие условия, при которых на срезе образуется пробковый слой, защищающий верхушку от высыхания и заболевания. Для этого необходимо срезанные верхушки сложить в ящики или рассыпать на полу слоем 15 сантиметров, прикрыть мешковиной и выдержать при комнатной температуре в течение 8—10 дней. Затем, верхушки нужно слегка подсушить и перенести в более прохладное место, пересыпать сухим песком или землей, в результате чего толщина слоя увеличивается до 30—40 сантиметров. Пересы-

пать песком или землей надо каждый слой верхушек.

Лучше всего хранить верхушки при температуре 2—5° тепла. Нельзя допускать подмораживания и даже переохлаждения.

При наличии гнили верхушек — гниль нужно отобрать, а слой хранения уменьшить до 20 сантиметров.

При правильном хранении верхушки остаются плотными и невялыми. Такие верхушки являются вполне пригодными для посадки.

Товарищи колхозники и огородники, смело внедряйте высаживание верхушек клубней картофеля.

Стешова, агроном гор30.

Декадник
по заготовке и вывозке
местных удобрений

За перевыполнение плана

Колхозники Шумиловского колхоза дружно взялись за вывозку навоза. В работах по вывозке используется 60 процентов конного тягла. В первый день декадника было вывезено на поля 128 возов навоза. При подсчетах оказалось, что при такой дневной вывозке колхоз не обеспечит перевыполнения плана. Поэтому решили выделить и закрепить на работу по вывозке навоза еще 4 быка, работающих на ферме, с тем расчетом, чтобы план декадника был перевыполнен на 50 процентов.

И. Комлач,
агротехник колхоза.

Удобрения вывозятся на салазках

Все бригады Алешковского колхоза принимают активное участие в вывозке удобрений на поля. Бригада Василия Михайловича Шубина вывозит на салазках в день по 200 саночных возов на расстояние колтора километра при плане 170 саночных возов.

Особенно хорошо работают на вывозке навоза Кузнецова Олимпиада, Воробьева Екатерина. Они выполняют дневную норму на 145 процентов.

В. Герасимова.

В первый день декадника

Колхоз «Новый труд» Каменского сельсовета, включившись в массовый декадник по вывозке и заготовке местных удобрений, в первый день вывез навоза 122 воза, вместо намеченного дневного плана 117 возов

К. Малов.

Расхитители электроэнергии наказаны

Злостные нарушители правил пользования электроэнергией коммунальным трестом оштрафованы: Лапина — на 300 рублей, Ермаков — на 299 рублей, Лапина — на 598 рублей, Костина — на 598 рублей. Все они имели электроплитки, которыми пользовались воровским путем.

За перерасход установленных лимитов оштрафованы Мигунова — на 1056 руб. 50 коп. и Лосева — на 1244 рубля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 декабря с. г. в 12 часов дня в помещении гортеатра СОЗЫВАЕТСЯ районное совещание партийного, советского, колхозного и комсомольского актива.

На совещание являются председатели с/советов, председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций МТС и совхозов.

РК ВКП(б) и Райисполком.

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.